元旦见闻

记者 王洁涵

在清源坊,细品『文旅盛宴

昨天,走进 湖城朝阳街道小 西街二期清源坊, 就被一股浓郁的新 年氛围包围。由市 文化广电旅游局、 市文旅集团主办的

湖州全民文化年成

果展演暨清源坊开

街活动在此举行。 一场热闹非凡 的《金狮闹春》拉 开了活动帷幕,大 小金狮翻腾跳跃、 气势磅礴, 赢得在 场市民阵阵掌声。 在随后的湖州三 跳《十二月花名 赋》表演中,传 统曲艺的魅力再 次征服了现场观 众。大家被演员 们的精湛技艺和 生动表演所吸 引,纷纷拿出手 机记录下这难忘 的时刻。

屏幕上很多活动我都参与其中, 很激动,期待今年有更多更好的 活动来丰富我们的精神文化生 活。"市民胡女士说。

"去年,我市持续推进'文旅深度融合'工程,累计举办'四季六赛百场'系列活动、'艺心一艺文艺赋美'365行动等各类文旅活动1835场,有124万人走进图书馆、文化馆、博物馆、美术馆和各类新型文化空间。"市文化广电旅游局艺术与公共服务处处长薛石川介绍,今年将继续优化资源配置,全面推进"艺心一艺文艺赋美"365行动,促进公共文化共同体建设,走出一条适合湖州的文化资源直达基层新机制。

当天,总建筑面积达4.5万余平方米的小西街二期清源坊正式开街,围绕"青年潮流休闲生活"和"湖式生活方式"为小西街历史文化街区注入新的活力。小西街文创商店"青绿在望"同期开业迎客,这是一家集咖饮与湖州非遗文创展示销售于一体的特色店铺。

在太湖边,遇见"空中裁缝"

记者 宁 杰

"12F10 号幕墙上去了!"一道中气十足的声音,穿过对讲机,来到近百米的高空。

循声而去,在蔚蓝天空下,伸长"手臂"的环轨式起重机吊着800公斤的玻璃幕墙徐徐"攀高"。8名建筑工人撸起袖子忙得热火朝天:有的站在楼下,全神贯注观察幕墙"行动线路";有的候在楼上,随时准备调整幕墙"登顶站位";还有的身挂安全绳、手拿电钻,准备给大楼"拼衣裳"——安装玻璃幕墙。

这是记者昨天在太湖边的南太

现场零距离

湖CBD项目主地标施工现场看到的 一墓

"从2020年12月正式动工,到桩基、基础、地下室、主体直到幕墙施工,主地标施工没有停工过一天。这个元旦,整个南太湖CBD项目有500余名工人坚守岗位。"和工人们一起忙碌的市城市集团下属中房(新湾)公司项目工作人员刘瑞琪向记者介绍,"在以前,很多人对318米还没有清晰概念。但现在,效果图上那幢现代感十足的建筑已经近在眼前,这就是浙北'第一高楼'的风采,新高度的'成长'来之不易。"

看,12层楼上的4名工人全神贯注,被冷风吹得通红的脸上,带着一股兴奋劲儿:稳稳把住幕墙,平移至预定位置,找准固定点微调"卡位"……

"肉眼看主地标的这些玻璃幕

墙,好像是差不多的四边形,但 其实每块尺寸都不一样,所以吊 装的时候必须'对号入座',费劲 着呢!一个8人班组,一天也就能 安装20块玻璃幕墙。"看着又一块 玻璃幕墙成功吊装,项目生产经 理许思南放下对讲机说,"节假日 和工友一起过已经成为常态,虽 然每天都很忙碌,但看着主地标 '穿'上我们制作的'新年战 袍',别提多自豪了。"

当天,和许思南一同分享成就感的,还有来自全市各重点项目的建设者。"元旦天气好,正是工程施工的黄金期。"根据市建设局最新统计数据,全市共有1100余个房屋、市政项目不停工,趁着晴好天气,加班加点赶工期、抓进度。

在小梅山,乐享"湖式运动"

记者 张钰苑

昨天,1500余名运动爱好者齐 聚南太湖新区小梅山景区,参加 2025年湖州迎新登高健步走活动, 大家以健步和登高的方式,开启新 年"第一道体育大餐"。

本次活动以"新年登高展风采健身逐梦向未来"为主题,全程约5公里。在现场,参赛者们分为"欢乐""好运""健康"3支队伍,从南太湖新区月亮广场出发,抵达小梅山后,一路拾级而上,途经霁日观景台、太湖楼、南太湖山庄3处互动打卡点,然后折返。大家在欣赏风光的同时,还积极参与"净山行

动",捡拾沿途垃圾,倡导保护环境、文明出游的理念。

"一直想带孩子们来迎新健步走,去年很可惜没能参加,今年活动链接一出我就立刻报名了。"市民吴珍珍带着两个孩子"玩"得不亦乐乎。市民魏女士全家一起加入了登山的行列,"2025年的第一天很有意义,锻炼身体的同时也能感受节庆的气氛。"她说。

活动还在起终点设置了国家体育锻炼标准测试区、年俗文化体验区和全民健身展示区,书法家、市民游客纷纷落笔写"福"字,感受节日的喜庆和温暖。我市28家体育运动协会也参与其中,组织了门

球、象棋、投壶等各类丰富多彩的娱乐运动项目,让市民游客充分享受欢乐时光。"来我们这体验打沙袋,可以领一份小礼品。"市跆拳道协会教练员刘雷告诉记者,这次准备的约200份跆拳道人、脚靶等卡通钥匙扣颇受欢迎。

迎新健步走活动于 2014 年 元旦首次开展,如今已成为湖州 市民庆元旦的标志性体育活动。 "今年我们首次结合登山、徒 步、户外健身休闲等运动形 式,旨在推广积极健康的生活 方式,展现奋发向上的精神风 貌,助力提升广大群众的生活品 质和幸福指数。"市体育局表示。

水乡有道"招牌菜"

昨天,南浔区和孚镇荻港村举办庆元旦活动。赏民俗、听民歌、尝鱼味,村民与游人感受大运河边独特的 水乡魅力和深厚的文化底蕴。 记者 伊凡 摄



▲▲(上接第1版)

吴兴区童装产业发展中心主任 马姚靖介绍,织里童装近两年来加 快出海步伐,两地产业的海外市场 重合度很高,"牵手"后还能"组货 拼箱"出口,降低物流成本,同时 极大地丰富童品种类,推动区域经 济协同发展。政府搭台也带动至企 业之间的联动,在织里镇不少童装品 牌经营者在直播间将织里童装搭配温 岭童鞋一起售卖,城北街道的童鞋企 业也正与织里童装知名品牌洽谈开发 全套系列产品。此外,两地政府、商 协会和企业围绕产业协作、互促、提 升等陆续开展深度交流,共同推动 优势资源共享、产业协同发展。

合作不仅仅停留在童装和童鞋之间。据悉,目前丽水云和的木玩选品中心已入驻织里中国童装城。未来,织里还将与绍兴诸暨童袜、安徽安庆望江童装等强强联手,在国内外市场销售、产业链上下游合作等方面拓展合作渠道,互相嫁接设计资源、共享海外贸易渠道、品牌合作联名等,一个跨区域联动创新的全品类儿童产业生态圈正在形成。

□ 本期值班终审:郑嵇平

近两周流感病毒阳性检出率呈上升趋势-

市疾控"预防锦囊"请收好

记者 张 璐

记者日前从市疾控中心获悉, 近期我市医疗机构症状监测和国家 流感哨点监测情况提示,全市医疗 机构发热呼吸道病人就诊人次数呈 明显上升趋势,近两周流感病毒阳 性检出率也呈上升趋势,流行毒株 为甲型H1N1流感病毒。

"天气一冷,大家室内活动相对较多,会增加流感等呼吸道传染病传播的风险。"市疾控中心传防科科长刘光涛特别提醒,近期我国流感监测显示,我国已经进入流感流行季节。

据了解,流感的全称为流行性感冒,是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病。它具有高度传染性,通常在秋冬季流行。主要通过呼吸道、飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接

二审:王晶 一版责编:吉昌昌

接触传播。春节假期将至,全国各地人员流动性将大幅上升,聚会、聚餐等活动也明显增加。做好流感预防至关重要。

刘光涛建议,首先,大家乘坐公交车、地铁、火车、飞机等公共交通工具时,或前往环境相对密闭、人群密集的公共场所时,要科学佩戴口罩。尤其是老年人、严重慢性基础疾病患者等,尽量减少前往人群密集的室内公共场所,如确需前往,应科学佩戴口罩。

第二,积极接种疫苗。建议公 众,尤其是老年人、慢性基础疾病 患者等人群,积极接种疫苗,以减 少感染发病和重症风险。

第三,保持良好的个人卫生习惯。在出行中,需做好个人卫生防护,注意勤洗手或用消毒纸巾擦手。平时注意保持充足睡眠、充分

新闻热线:96345

本报地址:湖州市新华路628号

的营养、适当的体育锻炼, 以增强

体质、提高抵抗力。 第四,尽量避免接触活禽和病死 禽。由于接触活禽和病死禽有感染禽 流感病毒的风险,应在正规场所购买 集中宰杀处理好的冷鲜或冰鲜禽。

第五,注意自我健康监测。如出现发热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状,建议尽可能居家休息,避免参加聚集性活动或前往人群密集的室内公共场所。症状较重时,应及时就诊,注意科学佩戴口罩,以防传染他人。

第六,对于假期有境外旅行计划的人员,应提前关注要去的目的地传染病流行情况,做好个人防护。出入境做好个人健康申报,回国后做好个人健康监测,一旦出现发热、皮疹等症状时应及时就诊,并主动告知旅行史。

公告热线:2399787

发行热线:2399731 2399732

湖州市电影电视 艺术家协会成立

记者 王洁涵

本报讯 为更好地团结全市 电影电视工作者,推动我市电 影电视事业迈上新台阶,湖州 市电影电视艺术家协会成立大 会暨第一次会员代表大会近日 在湖州文艺之家举行。

会议审议通过了《湖州市 电影电视艺术家协会章程(草 案)》,选举产生了湖州市电影 电视艺术家协会第一届理事会 及其主席、副主席、秘书长等。

市文联介绍,湖州市电影电视艺术家协会是我市电影电视工作者自愿结成的专业性、地方性、非营利性社会组织,也是我市第11个市级文艺家协会。协会首批会员有141名,会员组成涉及机关事业单位、新闻媒体、高校、文艺家协会、自由职业等,涵盖电影电视艺术实践、创作、生产、制作、管

理、经营、理论研究、评论和 教学等领域,具有覆盖面广、 学历高、专业性强等特点。

近年来,我市出台了一系列影视产业发展专项政策,成立了一批具有规模的影视基地,培养了一批优秀影视人才,创作了一批影视佳作。由湖州影视人参与创作的电影《乘船而去》《里斯本丸沉没》在国内外各大电影节上取得可喜成绩,电视剧《问天》《风再起时》《运河边的人们》等收获诸多好评,充分展示了湖州影

视产业的蓬勃生机与发展潜力。 据悉,该协会成立后将致力于培养壮大本土电影电视人才队伍,潜心创作更多富含时代精神、具有鲜明湖州标识的优秀影视作品,讲好湖州故事,助推打造"湖产好剧",构建湖州影视新品牌,推动湖州电影电视事业高质量发展。

全市网络正能量传播精品案例分享会举行

记者 张志炜

本报讯"在湖州看见美丽中国"2024网络正能量传播精品案例分享会日前举行,会上公布了2024网络正能量传播精品案例名单。

本次活动由市委网信办、市网络文化协会主办,联通湖州分公司承办,旨在进一步奏响主流舆论主旋律,传播网络正能量,充分发挥正能量激励人、鼓舞人、引领人的重要作用,持续提升网络文明建设,推动正能量不断充盈网络空间。

活动现场,来自市直属相关单位、各区(县)委网信办、区(县)融媒体中心及网络正能量传播创作者代表齐聚一堂,其中市新闻传媒中心、市公安局、南浔区、长兴县的

创作者代表分享了自己以及团队的创作心得和独到见解,并从创意策划、形式手段、语态表达、传播策略等方面,多维度解析爆款背后的独家经验,为持续深化网络正能量传播工作提供有益借鉴和智力支持。

近年来,我市高度重视网络正能量传播工作,积极整合网络文化资源,打造湖州发布、湖州在线、美丽湖州等平台为一体的正能量账号传播矩阵,精选40个优质自媒体资源组成"湖上云集"自媒体联盟,开展"主播打卡看湖州"等形式多样的网络文化主题活动,培育积极健康、向上向善的网络文化,为加快打造"六个新湖州"、高水平建设生态文明典范城市、推进中国式现代化湖州实践提供了强大精神动力。

长兴在全市率先实现 区县急救中心独立建制

记者 陈 虹

本报讯 长兴县近日在全市率先实现区县急救中心的独立建制,这标志着该县院前医疗急救体系建设进入新阶段。

据了解,随着社会经济的快速发展和人民生活水平的不断提高,对院前急救服务的需求日益增长,建立高效、专业、覆盖全面的急救体系,既是守护群众生命安全和健康福祉的必要条件,也是响应全省院前医疗急救高质量发展工作的内在要求。

近年来,长兴县大力整合县域急诊急救资源,通过打出科学架构区域急救组织、保障急救体系高效运行、确保急救患者连贯救治等系列"组合拳",全面建成县域全覆盖、陆空一体化、院前一站式的急救体系,急救能力从"县级强"发展到"县域强",各项指标持续位列全省前列,急救体系建设经验多次在全国和全省推广交流。

"长兴县急救中心的独立建制,将为该县百姓提供更为优质、便捷、高效的急救服务。" 县卫生健康局表示。

城乡居民最低生活保障标准 上调至每人每月 1145 元

▲▲(上接第1版)

"最低生活保障是政府对困难群众实施兜底救助的主要措施。近年来,我市以兜住兜准兜牢基本民生底线为目标,科学合理确定保障水平,严格执行低保提标流程,足额按时发放救助资金,确保困难群众共享改革发展

成果。"市民政局党委委员副局长莫建新介绍,全市民政部门将围绕织密扎牢社会保障网,健全分层分类的社会救助体系的目标,积极发展"物质+服务"的救助方式,以更实的举措努力打造高效、温暖、精准、多元的救助样板,为困难群众兜准兜好"稳稳的幸福"。

点亮一座"心灵灯塔"

▲▲ (上接第1版)

这些年,越来越多的学生,在遇到学习压力、人际冲突、情绪问题时,愿意给我们打电话了;越来越多的家长,在亲子沟通上遇到困扰时,乐意来找我们了。截至目前,我们已接 找近3万人次热线来电,完成线下公益心理咨询近2000人次。

与此同时,我们还组织了 各类心理健康科普讲座、义 诊,参加媒体科普节目、撰写 科普文章、录制科普视频、进 行抖音直播等,普及青少年心 理健康知识,受到广泛欢迎。

我知道,守护孩子们阳光成长,任重道远。眼下,我和队友们还计划,拍摄系列心理科普短视频,开展青少年心理健康相关培训班,以培养更多专业人员,持续壮大青少年心理健康护航队伍。

(记者 倪晶 整理)

印刷:湖州日报印务有限责任公司 全年订阅价格:480元